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Öppet brev till  Mora, Orsa, Rättviks 
och Älvdalens kommuner, samtliga 
kommunfullmäktigeledamöter i Orsa, 
Mora, Rättvik och Älvdalen och andra 
inbjudna till möte om varg på Skeer i 
Orsa inklusive landshövdingen

   En gruppering av varghatare anordnar den 3 maj och den 29 maj massmöten för att sprida sin 
propaganda att vargen ska utrotas. Den här gången är budskapet att älgarna håller på att ta slut, att det 
är en ödesfråga för hela älgstammen för vargen äter för många. Inbjudna är samtliga 
kommunfullmäktigeledamöter i Mora, Orsa, Rättvik och Älvdalen, riksdagsmän från Dalarna, 
landshövdingen m fl. 
   I början av 1980-talet sköts ett år cirka 170000 älgar medan antalet 2009 hade gått ner till cirka 
80000 skjutna älgar. Dessa tal ska sättas i relation till att vargen tar 5000 – 6000 älgar per år, det vill 
säga betydligt mindre än 10 % av avskjutningen. Storleken av älgstammen är således helt en fråga om 
hur många älgar som skjuts.
   Antalet medlemmar i Jägareförbundet/jaktvårdskretsar i Dalarnas län motsvarar antalet röster på 
Sjukvårdspartiet i landstingsvalet. För Orsas del motsvarar antalet medlemmar ett av 31 mandat i 
kommunfullmäktige.
   De som driver tesen att vargen ska bort kan sägas tillhöra en sekt. De grupperingar som brukar 
klassificeras som sekter har vissa gemensamma drag och flera av dessa drag finner man hos 
varghatarna. För att falla under begreppet sekt behövs inga gudar. Varghatarna låter dock vargen 
personifiera djävulen. 
– Man anser sig äga sanningen och är oförmögen att ta till sig åsikter och fakta som går deras 

sanning emot.
– Alla utanför sekten betraktas som fiender som bör omvändas. Scientologer, Amway etc nöjer sig 

med att värva grannar, bekanta och bekantas bekanta men varghatarna är värre för deras 
värvningskampanjer riktar sig till makthavarna och lagstiftarna här i landet och söker på detta sätt 
påverka lagstiftningen att följa deras idéer trots att de är en mycket liten grupp jämfört med hela 
valmanskåren.

– För att värva trosfränder och behålla de redan frälsta sprider man grundlösa påståenden om vilka 
förskräckligheter som väntar om man inte gör gemensam sak med varghatarna. Bland de 
grundlösa påståendena finns att den dag som vargen ätit upp alla älgar kommer den att fortsätta 
med tamboskapen och våra barn samt att vargen redan nu livnär sig på tamboskap och hundar.

– Man sysslar med att skapa masshysteri helt i klass med maranatamöten i form av fackeltåg och 
massmöten. Som väl var blev det ingen klockringning.

– Det finns ett ledarskikt bland dem som bedriver frälsningsläran vilka har personlig vinning av att 
lagar ska stiftas enligt deras önskemål: De vill ha skogen och viltet för sig själva.

   Men varghatarna går längre än så.
– Man hotar offentligtanställda tjänstemän som utför sitt arbete i våra skogar.
– Man ägnar sig åt skadegörelse av bilar.
– Man tar lagen i egna händer och bedriver tjuvjakt, något som åtminstone ett kommunalråd i 

trakten finner vara helt i sin ordning, och förgiftning av åtel har förekommit.
– Man har lyckats sätta demokratin på undantag genom att skrämma meningsmotståndare till 

tystnad, det vill säga åsiktsfriheten och yttrandefriheten finns i praktiken inte längre i frågor som 
rör rovdjur och viltet. Visserligen skrivs många kommentarer där vitt skilda åsikter kommer fram 



i anknytning till tidningsartiklar som rör varg men ytterst få om ens någon törs sätta ut sitt namn. 
När människor möts i olika sammanhang där olika åsikter i vargfrågan finns representerade, är 
det sällsynt att någon törs/vill framföra något som  avviker från vad varghatarna anser i frågan. 
Från egna erfarenheter vet jag att det är svårt för journalister att hitta någon som törs stå för att de 
inte är negativa till att det finns varg i våra skogar.

– Genom sin jakt under en stor del av året har man gjort det riskfyllt att under hösten plocka bär och 
svamp samt på annat sätt nyttja allemansrätten. 

– Man utger sig för att föra landsortsbefolkningens och gräsrötternas talan utan att ha något som 
helst mandat för detta.

   Varje förtroendevald och varje beslutsfattare som går till dessa möten medverkar till att urholka 
demokratin på flera sätt. I länet finns nätt 10000 medlemmar i jägarförbundet/jaktvårdskretsarna 
vilket motsvarar det antal röster som Sjukvårdspartiet fick i senaste valet. Genom att låta denna lilla 
grupp bestämma dagordningen i vargfrågan har de förtroendevalda valt att böja sig för en liten men 
högljudd grupp. Denna lilla grupp gör att få törs säga sin mening vilket innebär att man med 
beslutsfattarnas goda minne satt åsiktsfriheten och yttrandefriheten ur spel. Genom att gå på ett möte 
med en grupp människor som ser det som en merit att ta lagen i egna händer sätter man också 
trovärdigheten av riksdagen som lagstiftande församling ur spel. Med sina massmöten och osakliga 
propaganda mm uppfyller varghatarna med råge definitionen på att vara en sekt. Jag vill till och med 
kalla dem för en maffiagrupp i svensk tappning.

Jag emotser att få svar på detta brev. Brevet skall där så är tillämpligt diarieföras på samma sätt som 
andra inkommande handlingar.

Annika Rullgård


